
Protokół Nr II/2018 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 11 grudnia 2018 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy      mgr Janusz Żydek 

2. Za-ca  Wójta    mgr Ewelina Dobrowolska – Radomińska 

3. Sekretarz    dr Andrzej Bura  

4. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

5. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2 . Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący RG zgłosił zmiany porządku obrad: 

- przesunięcie punktu 5;  

- oraz na wniosek Wójta Gminy / załącznik nr 3/ wprowadzenie do porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego zorganizowania nauki religii 

Kościoła Zielonoświątkowego w pozaszkolnym punkcie katechetycznym. 

Zmianę przyjęto jednogłośnie.  

Przewodniczący przedstawił porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XLII i I Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 10 października 

2017r. do dnia 27 listopada  2018 r. 

5. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

6. Informacja na temat rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej i dalszej modernizacji 

oczyszczalni ścieków. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania i składu 

liczbowego komisji stałych Rady Gminy Chybie. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego stałych 

komisji Rady Gminy Chybie. 

9. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania opiekuna Młodzieżowej Rady 

Gminy Chybie. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy; 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/254/2017 Rady 

Gminy Chybie z dnia 24 października 2017r. w sprawie szczegółowych zasad 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze 

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia 

z opłat za te usługi, jak również trybu ich pobierania. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad zwrotu wydatków na 

usługi, pomoc rzeczową, posiłki, zasiłki na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki 



okresowe i zasiłki celowe przyznane pod warunkiem zwrotu w części lub całości, 

będących w zakresie zadań własnych Gminy. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego 

zorganizowania nauki religii Kościoła Zielonoświątkowego w pozaszkolnym punkcie 

katechetycznym. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r.; 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018-2033. 

20. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  
 

3. Przyjęcie protokołu z XLII i I Sesji Rady Gminy Chybie.  

Do przedłożonych Protokołów nie wniesiono uwag. 

Protokoły przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami– załącznik nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto 13 głosów „za” przy 1 glosie „wstrzymującym”, radna Maria 

Pisarek głos "wstrzymujący". 

 

5. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy.  

Nie zgłoszono głosu w dyskusji. 

 

6. Informacja na temat rozbudowy sieci kanalizacji sanitarnej i dalszej modernizacji 

oczyszczalni ścieków - załącznik nr 5. 

Sprawozdanie przyjęto 13 głosów "za" przy 1 głosie „wstrzymującym”, radna Maria 

Pisarek głos „wstrzymujący”. 

 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania i składu 

liczbowego komisji stałych Rady Gminy Chybie. 

Przewodniczący RG poinformował, że uwzględniono wnioski, jakie radni wcześniej składali 

w sprawie ilości członków w komisjach.  

Radna Maria Pisarek zwróciła uwagę, że był jeszcze 1 wniosek, aby w komisji Skarg były 

4 osoby a w Komisji Społecznej 6, ponieważ ograniczono ilość komisji o jedną i dlatego 

wydaje się logiczne, aby wzmocnić skład komisji Społecznej. 

Przewodniczący RG poddał wniosek pod głosowanie  

Wniosku nie przyjęto w głosowaniu 10 głosów przeciw i 4 głosy „za”(Ireneusz Nowrotek, 

Maria Pisarek, Sławomir Soboszek, Krzysztof Żerdka). 

Przewodniczący przypomniał proponowane składy liczbowe poszczególnych komisji i poddał 

pod głosowanie:  

Komisja Rewizyjna 5 członków; 

Komisja Społeczna 5 członków ; 

Komisja Gospodarki 5 członków; 



Komisja Budżetu 6 członków; 

Komisja Skarg 5 członków; 

Komisja Regulaminowa 7 członków. 

Zaproponowany skład liczbowy przyjęto w głosowaniu 10 głosów „za” przy 1 głosie 

„wstrzymującym” (Ireneusz Nowrotek) i 3 głosach „przeciw” (Maria Pisarek, Sławomir 

Soboszek, Krzysztof Żerdka). 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie 

od czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 11 głosów „za” przy 3 głosach 

„przeciw” podjęła uchwałę Nr II/5/2018 w sprawie ustalenia przedmiotu działania 

i składu liczbowego komisji stałych Rady Gminy Chybie - załącznik nr 6. 

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia składu osobowego stałych komisji 

Rady Gminy Chybie. 

Przewodniczący RG przedstawił pismo nieobecnego na Sesji radnego Artura Śmieji 

upoważniające Przewodniczącego do przedstawieniu składu Komisji Rewizyjnej. 

 Przewodniczący Komisji – Artur Śmieja, 

Maria Pisarek, Wojciech Ciupka, Mirosław Janusz, Krzysztof Żerdka.  

 Komisja Społeczna – Przewodniczący Wiesław Wójcikiewicz, 

Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Maria Pisarek, Grzegorz Ochodek. 

Radna Maria Pisarek poinformowała, że zapisywała się do Komisji Budżetu a nie do Komisji 

Społecznej. 

 Przewodniczący Komisji Budżetu Mirosław Janusz poinformował, że do komisji 

zapisało się 7 osób a komisja liczy tylko 6 i trzeba było z kogoś zrezygnować. Przedstawił 

proponowany skład:  

Wiesław Wojcikiewicz, Ireneusz Nowrotek, Krzysztof Krzempek, Marek Węglorz, 

Marcin Puchalik. 

Dodał, że Sołectwo Chybie reprezentuje 3 radnych, ponieważ radny M. Węglorz 

reprezentuje i Chybie i Frelichów. 

Przewodniczący RG zaproponował, aby radna M. Pisarek zamieniła się z radnym Ireneuszem 

Nowrotkiem. 

Radna nie wyraziła zgody na taką zamianę. 

Przewodniczący RG poinformował, że to Przewodniczący Komisji zadecydowali o składach. 

 Radny Grzegorz Ochodek Przewodniczący Komisji Gospodarki powiedział, że skład 

komisji jest Jego suwerenną decyzją i zgodnie z ustawą to On decyduje, kto będzie 

w komisji. Przedstawił wybrany przez siebie skład: 

Wojciech Ciupka, Artur Śmieja, Marek Węglorz, Krzysztof Żerdka. 

 Komisja Skarg. 

Przewodniczący Komisji Krzysztof Krzempek również poinformował, że skład komisji jest 

Jego suwerenną decyzją i przedstawił skład tej komisji: 

Marcin Puchalik, Jan Szczypka, Sławomir Soboszek, Ireneusz Nowrotek.  

Radni wyrazili zgodę na członkostwo w poszczególnych komisjach. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 1 glosie 

„wstrzymującym” radnej Marii Pisarek podjęła uchwałę Nr II/6/2018 w sprawie 

ustalenia składu osobowego stałych komisji Rady Gminy Chybie - załącznik nr 7. 

 

 



 

 

O godz. 1730 Przewodniczący RG ogłosił przerwę w celu zaopiniowania przez Komisje 

projektów uchwał.  

Opiniowanie projektów uchwał 

 

Posiedzenie komisji połączonych prowadził Mirosław Janusz.  

Opiniowanie uchwał.  

 projekt uchwały w sprawie powołania opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy Chybie. 

Zgłoszono kandydaturę radnego Artura Śmieji, który przekazał pisemna zgodę na 

pełnienie tej funkcji.  

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 12 głosów "za".  

 projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy  
Radny M. Janusz poddał pod głosowanie nazwę ul. Sowia – nazwę przyjęto w głosowaniu 

12 głosów „za”. 

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 12 głosów „za”. 

 projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/254/2017 Rady Gminy Chybie z dnia 

24 października 2017r. w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności 

za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem 

specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz 

szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat za te 

usługi, jak również trybu ich pobierania - opiniowano pozytywnie 12 głosów „za”.  

 projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad zwrotu wydatków na usługi, pomoc 

rzeczową, posiłki, zasiłki na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki 

celowe przyznane pod warunkiem zwrotu w części lub całości, będących w zakresie 

zadań własnych Gminy - opiniowano pozytywnie 12 głosów „za”.  

 projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych- opiniowano pozytywnie 10 głosów „za” przy 2 głosach 

„wstrzymujących". 

 projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień. 

Radna Maria Pisarek wyraziła opinię, że proponowana w uchwale stawka podatku przy 

gruntach budowlanych wysokości 34 gr. za 1m jest za wysoka i na spotkaniu 

zaproponowano stawkę 30 gr. od m2. 

Radny Mirosław Janusz wyjaśnił, że były dwie propozycje, zmiana z 34 gr. na 30 gr. oraz 

na 32 gr. 

Poddał pod głosowanie poszczególne stawki: 

- 30 gr. - głosowanie 5 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” i 6 głosach „przeciw”. 

Radna Maria Pisarek wyjaśniła, że chodzi o to, aby stawka była bez podwyżki.  

- 32 gr. - głosowanie 8 głosów „za” przy 4 głosach „przeciw”.  

Do pozostałych stawek podatku uwag nie zgłoszono – stawki opiniowano pozytywnie 

w głosowaniu 11 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”. 

Uchwałę wraz z poprawką 32 grosze opiniowano pozytywnie 8 głosów za przy 4 głosach 

„przeciw”. 

 projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie 
Radny Mirosław Janusz poinformował, że wynagrodzenie jest takie samo jak ubiegłej 

kadencji. Stawki pozostały takie same jak przed wyborami. 

Radna Maria Pisarek powiedziała, że obecne wynagrodzenie jest maksymalne, a nie 

powinno takie być. Wójtowie Pszczyny, Czechowic czy Cieszyna gdzie są 3 krotnie 



wyższe budżety, środki inwestycyjne są wyższe mają wynagrodzenia podobne. Radna 

dodała, że ma jednak świadomość, że Rada wszystko przegłosuje. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz pytał czy radna Maria Pisarek bawi się we wróżkę.  

Radny Grzegorz Ochodek wyjaśniał, że pensja, którą przyznano Wójtowi została 

uchwalona w sierpniu 2016 roku, pensja została przyznana większością radnych, przez 

działania Wójta, które były w danym momencie. Ta pensja zgodnie z ustawą została 

pomniejszona w 2018 roku i jest propozycja, aby ja przenieść na kolejną kadencję. Radny 

dodał, że gdyby mieszkańcy wybrali nowego wójta wtedy Rada zmieniłaby decyzję, co do 

wysokości pensji, ale jest kontynuacja pracy i nie widzi potrzeby zmiany uposażenia. 

Radny Krzysztof Żerdka zwrócił uwagę, że wybory Wójta nie były jednoznaczne i nie 

odnoszą się do zarobków Wójta Gminy, trzeba by zapytać mieszkańców czy są za taką 

stawką. 

Radny Grzegorz Ochodek wyraził opinię, że inaczej jest jak ktoś startuje z pułapu na 

samym początku a inaczej jak to już zostało ustalone przez poprzednią Radę za pracę, jaką 

Wójt wniósł na rzecz naszej Gminy.  

Radna Maria Pisarek powiedziała, że jest nowa Rada, jest po wyborach i Rada może mieć 

inne zdanie od poprzedniej, bo trochę się Rada zmieniła. Nie można mówić, że 

poprzednia Rada ustaliła i teraz jest kontynuacja. 

Radny Mirosław Janusz zaproponował, aby Radna M. Pisarek przedstawiła propozycje 

innych stawek wynagrodzenia dla Wójta, co zostanie poddane pod głosowanie. 

Radna odpowiedziała, że nie będzie wnioskowała w tej kwestii, ponieważ z góry 

wiadomo, że to nie zostanie przyjęte i szkoda tracić czasu Widać to przy wszystkich 

głosowaniach. 

Radny W. Wójcikiewicz zwracając się do Radnej M. Pisarek powiedział, że nie jest 

włączona kamera  

Za-ca Wójta Pani Ewelina Dobrowolska – Radomińska uświadomiła Radnemu, że kamera 

jest włączona.   

Projekt uchwały w wersji przedłożonej Radnym opiniowano pozytywnie 8 głosów „za” 

przy 2 głosach „przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących”. 

 projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego zorganizowania 

nauki religii Kościoła Zielonoświątkowego w pozaszkolnym punkcie 

katechetycznym. 

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 11 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”. 

 projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r.; 

Skarbnik omówiła zmiany zaproponowane w autopoprawce.  

Radna Maria Pisarek pytała o w zmniejszenie w pozycji różnych rozliczeń o 40 000 zł. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że jest mniejsze oprocentowanie lokat.  

Sekretarz Andrzej Bura omówił kwestię dofinansowanie zakupu systemu do 

przeprowadzania głosowań na Sesji. 

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 10 głosów „za” przy 2 głosach 

„wstrzymujących”. 

 projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2018-2033. 

Projekt uchwały opiniowano pozytywnie 9 głosów „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących”. 

 

O godz. 1816 wznowiono Sesje RG. 

 

 

 



 

9. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Radny Mirosław Janusz poinformował, że wszystkie uchwały na dzisiejsza Sesję zostały 

zaopiniowane pozytywnie. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania opiekuna Młodzieżowej Rady 

Gminy Chybie. 

Radny Mirosław Janusz poinformował, że kandydatura radnego Artura Śmieji została przez 

komisje zaopiniowana pozytywnie. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr II/7/2018 w sprawie powołania opiekuna Młodzieżowej Rady Gminy Chybie -

załącznik nr 8. 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy; 
Radny Mirosław Janusz poinformował, że komisje zaopiniowały pozytywnie nazwę ul. 

Sowia.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr II/8/2018 w sprawie nadania nazwy ulicy - załącznik nr 9. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXX/254/2017 Rady 

Gminy Chybie z dnia 24 października 2017r. w sprawie szczegółowych zasad 

przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze 

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami 

psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia 

z opłat za te usługi, jak również trybu ich pobierania. 

Radny Mirosław Janusz poinformował, że komisje zaopiniowały pozytywne projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr II/9/2018 zmieniającą uchwałę Nr XXX/254/2017 Rady Gminy Chybie z dnia 24 

października 2017r. w sprawie szczegółowych zasad przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze z wyłączeniem specjalistycznych 

usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych 

warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat za te usługi, jak również 

trybu ich pobierania - załącznik nr 10. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad zwrotu wydatków na 

usługi, pomoc rzeczową, posiłki, zasiłki na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki 

okresowe i zasiłki celowe przyznane pod warunkiem zwrotu w części lub całości, 

będących w zakresie zadań własnych Gminy. 
Radny Mirosław Janusz poinformował, że komisje zaopiniowały pozytywnie projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr II/10/2018 w sprawie ustalenia zasad zwrotu wydatków na usługi, pomoc rzeczową, 

posiłki, zasiłki na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłki okresowe i zasiłki celowe 

przyznane pod warunkiem zwrotu w części lub całości, będących w zakresie zadań 

własnych Gminy - załącznik nr 11. 

 



14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

środków transportowych. 
Radny Mirosław Janusz poinformował, że komisje zaopiniowały pozytywnie projekt 

uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 11 głosów „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr II/11/2018 w sprawie w sprawie określenia 

wysokości stawek podatku od środków transportowych - załącznik nr 12. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 

nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania zwolnień. 
Radny Mirosław Janusz poinformował, że stawka proponowana przez UG wnosiła 34 gr. 

Pierwsza zaproponowana na Komisji stawka 30 gr. nie uzyskała większości, druga 

propozycja, która została przyjęta - 32 gr. - jest niższa niż proponowana o 2 grosze na 1m2.  

Radna Maria Pisarek wyjaśniła, że wniosek o pozostawienie podatku bez zmian wynikał 

z faktu, że propozycja Urzędu Gminy podniesienia o 4 gr. dotyczyła gruntów przy budynkach 

i te 4 gr. to jest około 13% podwyżki. Podniesienie o 2 grosze podatku to zwiększenie przy 10 

a działce o 20 zł. Jest to dużo dla mieszkańców, dlatego propozycja, aby pozostawić tą stawkę 

bez zmian. 

Wójt powiedział, że na spotkaniu w UG nie miał nic przeciw tej propozycji. 

Radny Mirosław Janusz wyjaśniał, że drugą propozycją była stawka 32 gr., ponieważ w roku 

następnym wszystkie koszty związane z UG i wszystkimi zadaniami, które są do 

zrealizowania też będą potrzebowały środków finansowych do zabezpieczenia, dlatego radni 

nie podnieśli na 34 gr. a na 32 gr.  

Przewodniczący RG poinformował, że zmiana następuje tylko w punkcie 1 podpunkt c. 

Radny W. Wójcikiewicz dodał, że w ubiegłym roku stawki nie były podnoszone, nie były 

podnoszone od 2 lat. A nasze podatki w stosunku innych Gmin są prawie najniższe.  

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 10 głosów „za” przy 4 głosach 

„przeciw” podjęła uchwałę Nr II/12/2018 w sprawie określenia wysokości stawek 

podatku od nieruchomości od budynków, budowli i gruntów oraz zakresu udzielania 

zwolnień - załącznik nr 13. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie. 

Radny Mirosław Janusz poinformował, że komisje zaopiniowały pozytywnie projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 10 głosów „za” przy 1 głosie 

„przeciw” i 3 głosach wstrzymujących podjęła uchwałę Nr II/13/2018 w sprawie 

wynagrodzenia Wójta Gminy Chybie - załącznik nr 14. 

 

17.Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zawarcia porozumienia dotyczącego 

zorganizowania nauki religii Kościoła Zielonoświątkowego w pozaszkolnym punkcie 

katechetycznym. 

Radny Mirosław Janusz poinformował, że komisje zaopiniowały pozytywnie projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 11 głosów „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr II/14/2018 w sprawie zawarcia porozumienia 

dotyczącego zorganizowania nauki religii Kościoła Zielonoświątkowego w pozaszkolnym 

punkcie katechetycznym - załącznik nr 15. 



 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r.; 
Skarbnik Aleksandra Biała omówiła zmiany przedstawione w autopoprawce. 

Radny Mirosław Janusz poinformował, że komisje zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 11 głosów „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr II/15/2018 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2018 r.; - załącznik nr 16. 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018-2033. 

Skarbnik Aleksandra Biała omówiła zmiany przedstawione w autopoprawce. 

Radny Mirosław Janusz poinformował, że komisje zaopiniowały pozytywnie projekt 

uchwały.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 11 głosów „za” przy 3 głosach 

„wstrzymujących” podjęła uchwałę Nr II/16/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2018-2033 - załącznik nr 17. 

 

Arkusz imiennych głosowań nad uchwałami stanowi załącznik nr 18. 

 

20. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radny powiatu Pan Janusz Hudziec poinformował, że odbyły się 2 Sesje Rady Powiatu. 

Były to Sesje organizacyjne, wybrano Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego oraz 

Zarząd. Na sesji w dniu 18 grudnia zostaną powołane nowe komisje i nastąpi zmiana budżetu. 

Pan Mirosław Staniek podziękował wszystkim, którzy oddali głos na niego, są to osoby 

reprezentujące 2 gminy. Prosił o wyznaczenie terminów, w których radni się będą mogli 

spotykać z mieszkańcami.  

Janusz Dziedzic złożył gratulacje nowej Radzie i Wójtowi. Poinformował, że Zarząd 

Powiatu został wyłoniony w ramach koalicji 3 klubów, największy klub PIS pozostaje 

w opozycji, deklaruje jednak poparcie dla spraw gminy Strumień i Chybie. 

Radny Grzegorz Ochodek zwrócił się do Radnych Powiatu z prośbą, aby już w tej chwili 

zająć się transportem publicznym, który jest bardzo ważną kwestią w naszej Gminie. 

W sytuacji, kiedy szkoły opuszczają klasy ósme i ostatnie klasy gimnazjum jest to bardzo 

ważna kwestia. 

Radny Mirosław Janusz wnioskował, aby komisja oświaty przyjrzała się kwestii dojazdu 

młodzieży do szkół w naszym powiecie, ale trudności z transportem dotyczą również osób 

dojeżdżających do pracy.  

Następnie radny zaproponował, aby w ramach programu dotyczącego dróg zgłosić remont ul. 

Cieszyńskiej łącznie z odwodnieniami, ponieważ jest to jedyna droga, którą może następować 

transport ciężki. 

Pan Mirosław Staniek poinformował, że radni mają świadomość, że ten rok będzie dla 

oświaty ponad gimnazjalnej bardzo trudny. Ze Szkoły w Chybiu odejdzie 5 oddziałów a 

z Mnich 4 oddziały. Trzeba mieć świadomość, że w szkołach ponadgimnazjalnych będzie 

dwuzmianowość i dzieci będą wracały późno do domu. Zadeklarował, że radni powiatu będą 

w miarę możliwości interweniować w sprawie dojazdu w stronę Cieszyna i Skoczowa. 

Zwrócił się do Pana Wójta o interwencję w sprawie transportu w kierunku Bielska i Pszczyny. 

Poinformował, że Starostwo dało rozeznanie, jakie oddziały będą otwierały szkoły 

w powiecie. 

O godz. 1854Sesje opuścił radny Ireneusz Nowrotek. 



Wójt Janusz Żydek poinformował, że było jedno spotkanie z udziałem Burmistrz Strumienia, 

Starosty i udało się wyegzekwować od przewoźnika jeden dodatkowy kurs. Rozpoczęto 

również batalię w Starostwie Bielskim. Z informacji od przewoźnika firmy Linea Trans 

o wielkości dopłat do transportu wynika, że przywrócenie 1 kursu to kwota 200 zł dziennie, 

co daje około 6 000 zł miesięcznie. Urząd czeka na informację, jakie koszty muszą ponieść 

samorządy.  

Radny Wiesław Wójcikiewicz zgłosił pomysł, aby Pan Starosta Cieszyński podjął rozmowy 

z Starostą Bielskim, w kwestii transportu w stronę Bielska. Powiat bielski ma lepiej 

zorganizowany transport publiczny. Do Landeka dojeżdżają autobusy z Bielska i może byłaby 

możliwość, aby ten transport przedłużyć do gminy Chybie. Podjęcie tego problemu musi się 

odbywać na szczeblu Starostów. 

Wójt odpowiedział, że czeka na spotkanie z Wójtem Pawłowic, który ma przyjechać na 

rozmowy. Poinformował, że były również prowadzone rozmowy z Czechowicami, ale to była 

bardzo wysoka kwota. 

 

21. Wolne wnioski i informacje. 

 Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek poinformował, że do Biura RG wpłynęły informacje 

o powstaniu 2 klubów radnych. Klub Radnych MOC i Klubu Radnych PIS 

Radny Wiesław Wójcikiewicz przewodniczący Klubu Radnych PIS poinformował, że 

Klub ma 9 członków, którzy kandydowali z KWW PIS. 2 osoby z tego komitetu, z racji 

tego, że pracują w Policji nie przystąpiły do Klubu. 

 Radna Maria Pisarek prosiła, aby radni mieli informację o spotkaniach w sprawie 

transportu, aby mogli udzielać wsparcia, bo to jest bardzo ważna kwestia. Jest również 

potrzeba rozmów w sprawie transportu kolejowego. Kiedyś Chybie było jedną z najlepiej 

skomunikowanych miejscowości.  

 Radna prosiła również, aby radni otrzymywali informacje o spotkaniach dotyczący 

kanalizacji. 

Wójt odpowiedział, że jest za takim rozwiązaniem, już przedstawiciele inspektora nadzoru 

byli na komisjach. Wójt powiedział, że jest za tym, aby radni wiedzieli o takich 

spotkaniach. Jak radni wyrażą taką wolę i podają termin to zostanie zorganizowane takie 

spotkanie. 

 Następnie Pan Wójt omówił problemy dotyczące PKP. Zgłoszone wcześniej propozycje 

spotkały się z negatywną odpowiedzią Marszałka. 

 Radny Mirosław Janusz zwrócił się prośbą do UG o przygotowanie na posiedzenia 

komisji budżetu wykazu dróg do remontu, aby jak najszybciej wystartować z przetargami. 

Pytał, czy jest to możliwe do końca grudnia. 

Wójt odpowiedział, że dotychczas to Komisja Budżetu po objeździe dróg przedstawiała 

wykaz dróg, które należy remontować. 

 Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek poinformował, że nie wpłynęła żadna interpelacja. 

 

 

22. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył II Sesję RG o godz. 1911. 

 

Integralną częścią protokołu jest zapis audio z Sesji dokonany na nośniku danych 

przechowywany w biurze Rady Gminy. 
 

 

Protokołowała                                                                                                               Przewodniczący 

RG 



Barbara Kurcius           Piotr 

Gmuzdek 


